

જ્યોત્ષ્ણા આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 53 a Date: 14.12.2023 Thursday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

અરુણાચલ પ્રદેશ, સિક્કિમ અને તમિલનાડુમાં વરસાદ અને કરાનું એલર્ટ



ડિસેમ્બર સુધી ભારે વરસાદ પડી શકે છે. આ સિવાય લક્ષદ્વીપમાં જ વરસાદ પડી શકે છે.

દિલ્હી અને નોઈડા સહિત એનસીઆરમાં આજે ઠંડી હતી. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર આગામી પાંચથી સાત દિવસમાં દિલ્હીમાં લઘુત્તમ તાપમાનમાં વધઘટ થવાની સંભાવના છે. આઈએમડીએ જણાવ્યું કે દિલ્હીમાં આકાશ આંશિક વાદળાયું રહેશે અને લઘુત્તમ અને મહત્તમ તાપમાન અનુક્રમે સાત ડિગ્રી સેલ્સિયસ અને ૨૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસની આસપાસ રહેવાની શક્યતા છે. આ પહેલા મંગળવારે પણ દિલ્હીમાં લઘુત્તમ તાપમાન સાત ડિગ્રી સેલ્સિયસથી નીચે રહ્યું હતું. અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર સવારે તાપમાનનો પારો ૬.૮ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયો હતો જે સામાન્ય કરતાં બે ડિગ્રી ઓછો હતો.

કાશ્મીર ઘાટીમાં છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન તાપમાનમાં થોડો વધારો થયો છે પરંતુ લઘુત્તમ તાપમાન હજુ પણ શૂન્યથી નીચે છે. હવામાન કચેરીએ જણાવ્યું

હતું કે રાજ્યમાં ૧૬ ડિસેમ્બર સુધી સામાન્ય રીતે વાદળછાયું વાતાવરણ રહેશે પરંતુ હવામાન મુખ્યત્વે સૂકું રહેશે. મંગળવારે ખીણમાં લઘુત્તમ તાપમાન માઈનસ ૧.૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું. અનંતનાગ જિલ્લાના પહલગામમાં લઘુત્તમ તાપમાન માઈનસ ૧.૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસ

નોંધાયું હતું, જ્યારે બલુચિસ્તાન જિલ્લામાં પ્રખ્યાત પર્યટન સ્થળ ગુલમર્ગમાં લઘુત્તમ તાપમાન માઈનસ ૩.૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું. કાઝીગુંડમાં માઈનસ ૨.૬ ડિગ્રી સેલ્સિયસ, કોકરનાગમાં માઈનસ ૨.૩ ડિગ્રી સેલ્સિયસ અને કુપવાડામાં માઈનસ ૨.૪ ડિગ્રી સેલ્સિયસ

તાપમાન નોંધાયું હતું. ઓડિશાના ઘણા આદિવાસી પ્રભુત્વ ધરાવતા જિલ્લાઓમાં તાપમાનનો પારો ૧૦ ડિગ્રી સેલ્સિયસથી નીચે ગયો હતો, જેનાથી રાજ્યમાં ઠંડી વધી રહી છે. રાજ્યમાં કંધમાલ જિલ્લાના જી.ઉદયગિરીમાં સૌથી ઓછું તાપમાન નોંધાયું હતું. ઉદયગિરીમાં ૭.૨ ડિગ્રી

સેલ્સિયસ, સુંદરગઢ જિલ્લાના કેઓઝર અને કિરીમાં ૮.૪ ડિગ્રી સેલ્સિયસ, કંધમાલ જિલ્લાના દરિંગબાડીમાં ૮.૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસ અને હુલબનીમાં ૧૦ ડિગ્રી સેલ્સિયસ તાપમાન નોંધાયું હતું. આઈએમડીએ ૧૪ ડિસેમ્બર સુધીમાં રાજ્યમાં ઘણી જગ્યાએ રાત્રિના તાપમાનમાં

બેઠાં ચાર ડિગ્રી સેલ્સિયસનો ઘટાડો થવાની આગાહી કરી છે. ભુવનેશ્વર સ્થિત હવામાન કેન્દ્રના રિપોર્ટર એચઆર બિસ્વાસે જણાવ્યું હતું કે, ઓડિશાના મોટાભાગના ભાગોમાં ૨ જાન્યુઆરી સુધી કોલ્ડવેવની સ્થિતિ યથાવત રહેવાની ધારણા છે.

નવીદિલ્હી, તા. ૧૩ દિલ્હી-એનસીઆર સહિત સમગ્ર ઉત્તર ભારતમાં ઠંડીમાં વધારો થયો છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર આગામી ત્રણ રાજ્યો હરિયાણા, પંજાબ, આસામ, મેઘાલય, નાગાલેન્ડ, મણિપુર, મિઝોરમ અને ત્રિપુરાના અલગ-અલગ ભાગોમાં ગાઢ ધુમ્મસની સંભાવના છે. આજે દિલ્હી, નોઈડા, યુપી અને બિહારના ઘણા વિસ્તારોમાં ધુમ્મસ પણ જોવા મળ્યું હતું. હવામાન વિભાગે જણાવ્યું કે છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન રાજસ્થાન, ઉત્તર યુપી, હરિયાણા, પંજાબ,

ચંદીગઢના મોટાભાગના વિસ્તારોમાં લઘુત્તમ તાપમાન ૫-૧૦ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું. આગામી ૨૪ કલાક દરમિયાન પણ અહીંનું વાતાવરણ આવું જ રહેશે. આ સાથે જ દેશના પહાડી રાજ્યોમાં પણ હિમવર્ષા થઈ રહી છે. ઉત્તરાખંડના ઓલી, ચમોલીમાં આજે હિમવર્ષા થઈ હતી. આ સિવાય હિમાચલ પ્રદેશ અને જમ્મુ-કાશ્મીરમાં હિમવર્ષા થઈ રહી છે. જેના કારણે મેદાની વિસ્તારોમાં ઠંડીમાં વધારો થયો છે. હવામાન વિભાગે સિક્કિમ અને અરુણાચલ પ્રદેશમાં કરા પડવાની આગાહી કરી છે. આ સિવાય તમિલનાડુમાં ૧૬

હરિયાણાની જનતાનો ઉત્સાહ અને સમર્થન જોઈને રાજ્યમાં પરિવર્તન નિશ્ચિત છે, ભૂપિન્દર સિંહ હુડા

ચંદીગઢ, તા. ૧૩ હરિયાણાના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી અને કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતા ભૂપિન્દર સિંહ હુડાએ ઓબીસી સમુદાયમાંથી આવતા ડો. મોહન યાદવને મધ્યપ્રદેશમાં ભાજપ વતી સીએમ તરીકે નામાંકિત કર્યા છે, જેના પર પ્રતિક્રિયા આપી છે. ભાજપના ઓબીસી કાર્ડ અંગે હુડાએ કહ્યું કે અમારી પાસે માત્ર ઓબીસી લોકો છે, અશોક ગેલ્લોત પણ

ઓબીસીમાંથી છે અને ભૂપેશ બઘેલ પણ ઓબીસી છે. આ સિવાય તેમણે કોંગ્રેસના નેતાઓ રણદીપ સુરજેવાલા અને કુમારી સેલજની હરિયાણા મુલાકાત પર પણ નિવેદન આપ્યું હતું. હુડાએ કહ્યું, 'xબંને કોંગ્રેસના નેતા છે. એ સારી વાત છે કે તેઓ ચારે બાજુ ફરે છે અને પાર્ટીને મજબૂત કરી રહ્યા છે. x તેમણે ભારત ગઠબંધન પર પણ મોટી વાત કહી. જ્યારે પત્રકારો

દ્વારા તેમને પૂછવામાં આવ્યું કે આવનારા દિવસોમાં તેઓ ભારત ગઠબંધનથી કેટલી અસર કરે છે, ત્યારે તેમણે કહ્યું કે આ તો માત્ર શરૂઆત છે. આ સારી વાત છે, લોકશાહીમાં સત્તાધારી સરકાર અને વિપક્ષ બંને મજબૂત હોવા જોઈએ, તો જ કામ થશે. આ માત્ર શરૂઆત છે, તે સારું રહેશે. નોંધનીય છે કે ૨૦૨૪માં યોજનારી હરિયાણા વિધાનસભાની ચૂંટણીને ધ્યાનમાં

રાખીને ભૂપેન્દ્ર સિંહ હુડા આ દિવસોમાં રાજ્યના વિવિધ વિસ્તારોની સતત મુલાકાત લઈ રહ્યા છે. આ સમય દરમિયાન, તે ભાજપ-જેજેપી ગઠબંધન સરકાર પર આક્રમક રહે છે. તાજેતરમાં તેમણે કહ્યું હતું કે રાજ્યની ભાજપ-જેજેપી સરકાર સામે વધતો જતો જન આકોશ રાજ્યમાં સત્તા પરિવર્તનનો સંકેત આપી રહ્યો છે.

હુડાએ કહ્યું હતું કે જનતાનો ઉત્સાહ અને સમર્થન જોઈને રાજ્યમાં પરિવર્તન નિશ્ચિત છે. તેને કોઈ રોકી શકતું નથી. લોકો ભાજપ-જેજેપી સરકારથી કટાળી ગયા છે. જનતાએ ૨૦૨૪ની વિધાનસભા ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસની સરકાર લાવવાનું મન બનાવી લીધું છે. તેમણે કહ્યું હતું કે નવ વર્ષ પછી દરેક વ્યક્તિ છેતરાયાનો અનુભવ કરી રહ્યો છે.

નેહરુએ ભારત માટે પોતાનો જીવ આપ્યો, ગૃહમંત્રીને ઈતિહાસની ખબર નથી : રાહુલ ગાંધી



નવીદિલ્હી, તા. ૧૩ કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહે જમ્મુ-કાશ્મીરમાં કલમ ૩૭૦ પર ચર્ચા દરમિયાન દેશના પ્રથમ વડાપ્રધાન પંડિત જવાહરલાલ નેહરુ પર આકરા પ્રહારો કર્યા હતા. હવે આ અંગે કોંગ્રેસ સાંસદ રાહુલ ગાંધીએ પ્રતિક્રિયા આપી છે. તેમણે કહ્યું છે કે 'પંડિત જવાહર લાલ નેહરુએ ભારત માટે પોતાનો જીવ આપ્યો, વર્ષો સુધી જેલમાં રહ્યા. ગૃહમંત્રી અમિત શાહ કદાચ ઈતિહાસ જાણતા નથી... આ માત્ર ગૂંચવાડા માટે કહેવામાં આવ્યું છે. તેમણે આગળ કહ્યું, 'મૂળ મુદ્દો જાતિ ગણતરી, ભાગીદારી અને દેશની સંપત્તિ

કોના હાથમાં જઈ રહી છે તે છે. આ લોકો આ મુદ્દા પર ચર્ચા કરવા માંગતા નથી, તેઓ તેનાથી ડરે છે, તેઓ ભાગી જાય છે. અમે આ મુદ્દાને આગળ લઈ જઈશું અને ગરીબ લોકોને તેમના હક અપાવીશું. જાતિની વસ્તી ગણતરી અને દેશની સંપત્તિ કોના હાથમાં જાય છે? આ એક મુદ્દો છે અને તેઓ તેનાથી ભાગી જાય છે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે, 'ઓબીસીમાંથી કેટલી ભાગીદારી છે? પીએમ ઓબીસી છે પરંતુ સરકાર ૮૦ અધિકારીઓ ચલાવે છે. જેમાંથી ૩ ઓબીસી છે અને તેઓની ઓફિસ ખૂણામાં છે. સરકારી તંત્રમાં ઓબીસી, દલિત અને આદિવાસીઓની કેટલી

ભાગીદારી છે? આ મુખ્ય મુદ્દો છે. તે સહભાગિતાની બાબત છે. તમને જણાવી દઈએ કે સોમવારે સંસદમાં જમ્મુ-કાશ્મીર સંબંધિત બે સંશોધન બિલ પર બોલતા અમિત શાહે પૂર્વ વડાપ્રધાન જવાહર લાલ નેહરુ પર જોરદાર નિશાન સાધ્યું હતું. અમિત શાહે કહ્યું કે નેહરુની ઘણી ભૂલોના કારણે કાશ્મીરના લોકોને ૭૦ વર્ષ સુધી પરિણામ ભોગવવા પડ્યા. તેમણે કહ્યું કે ભારતીય સેના પીઓકેમાંથી પાકિસ્તાની સેનાને ભગાડવા માટે ખૂબ જ મજબૂત સ્થિતિમાં છે. જો અમને બે દિવસ વધુ મળ્યા હોત તો કાશ્મીર આજે ભારતનો ભાગ હોત. નેહરુજીના કારણે આવું ન થઈ શક્યું.

રાજસ્થાનને નવા મુખ્યમંત્રી મળ્યા. રાજેના ત્રીજા વખત મુખ્યમંત્રી ન બની શકવાના પ કારણો

જયપુર, તા. ૧૩ રાજસ્થાનને આખરે નવા મુખ્યમંત્રી મળ્યા. ભજનલાલ શર્મા રાજસ્થાનના નવા સીએમ બનશે. આ સાથે, તે તમામ ચર્ચાઓ અને અટકળોનો અંત આવ્યો જે દાવો કરી રહી હતી કે બે વખતના સીએમ વસુંધરા રાજેને ત્રીજા વખત રાજ્યના મુખ્યમંત્રી બનાવવામાં આવશે. આ વખતે કેન્દ્રીય નેતૃત્વએ ત્રણેય રાજ્યોમાં નવા ચહેરાને મુખ્યમંત્રી બનાવવાની ફોર્મ્યુલા અનુસરી છે. છત્તીસગઢ અને મધ્યપ્રદેશમાં મુખ્યપ્રધાનના નામની જાહેરાત સાથે રાજસ્થાનમાં પણ નવા ચહેરા પર દાવ રમવામાં આવે તેવા સંકેતો મળ્યા હતા. એવું જ થયું. નવા ચહેરાના આ નવા ફોર્મ્યુલાના કારણે વસુંધરા રાજેનું

ત્રીજા વખત મુખ્યમંત્રી બનવાનું સપનું ચકનાચૂર થઈ ગયું. કેન્દ્રીય નેતૃત્વ પહેલા જ સંકેત આપી ચૂક્યું છે કે આ વખતે ત્રણેય ચૂંટણી રાજ્યોમાં ૭૦ વર્ષથી ઓછી ઉંમરના વ્યક્તિને જ મુખ્યમંત્રી બનાવવામાં આવશે. મધ્યપ્રદેશમાં ૫૮ વર્ષિય મોહન યાદવ અને છત્તીસગઢમાં ૫૮ વર્ષિય વિષ્ણુચંદ્ર સાઈને નવા મુખ્યમંત્રી તરીકે સંસદ કરવામાં આવ્યા છે. આ પછી પણ રાજસ્થાનને પણ ૭૦ વર્ષથી ઓછો સમય મળશે તે લગભગ નિશ્ચિત હતું. જો કે પૂર્વ સીએમ વસુંધરા રાજેની હાલની ઉંમર બરાબર ૭૦ વર્ષની છે, પરંતુ માર્ચમાં લગભગ ત્રણ મહિના પછી તેઓ આ માઈલસ્ટોન પાર કરશે. વસુંધરા સીએમ ન બની શકવાનું સૌથી મોટું કારણ છે.

હકીકતમાં, તાજેતરના ચૂંટણી પરિણામો અને નવા મુખ્ય પ્રધાનની પસંદગી વચ્ચે, વસુંધરા રાજે અને તેમના સાંસદ પુત્ર પર ભાજપના કેટલાક ચૂંટાયેલા ધારાસભ્યો દ્વારા અવરોધનો આરોપ મૂકવામાં આવ્યો હતો. નવા ચૂંટાયેલા ધારાસભ્યના પિતાએ કોટા વિભાગના ધારાસભ્યોને જયપુરના એક રિસોર્ટમાં રાખવા અંગે મીડિયા સમક્ષ પુલ્વેઆમ પોતાનો મત વ્યક્ત કર્યો હતો. જયપુરમાં આ તમામ હિલચાલની અપડેટ દેખીતી રીતે દિલ્હી સુધી પહોંચી, જે ટોચના નેતૃત્વની નારાજગીનું કારણ પણ બની અને તેમને આ રેસમાંથી બહારનો રસ્તો દેખાડવામાં આવ્યો હતો.

દિલ્હીમાં ગત વર્ષે માર્ગ અકસ્માતોમાં ૧,૪૬૧ લોકોનાં મોત, બે કરોડથી પાંચ કરોડ લોકો ઈજાગ્રસ્ત

નવીદિલ્હી, તા. ૧૩ વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગના ઈજેશનના જણાવ્યા પ્રમાણે દુનિયામાં માર્ગ અકસ્માતોમાં દર વર્ષે ૧૨ લાખથી વધુ લોકોના મોત થાય છે અને બે કરોડથી પાંચ કરોડ લોકો ઈજાગ્રસ્ત થાય છે. ઘણા ઈજાગ્રસ્તો વિકલાંગ પણ બને છે. માર્ગ અકસ્માતોના અડધાથી વધુ વધારે પીડિતો રાહદારીઓ, સાઈકલસવારો તથા ટુ-વ્હીલર ચાલકોને સૌથી વધુ જોખમ એટલા માટે હોય છે કે માર્ગ અકસ્માતના કિસ્સામાં તેમની પાસે કાર કે હેવી વ્હિકલની જેમ અકસ્માતની અસરો

માટે ડેટાનું વિશ્લેષણ કરતો કેશ રિપોર્ટ રજૂ કર્યો છે. રિપોર્ટમાં માર્ગ અકસ્માતોમાં મોત અને ઈજાઓ માટે જવાબદાર પરિબળો તેમજ દિલ્હીના માર્ગોને સુરક્ષિત બનાવવા માટે લઈ શકાય તેવા પગલાં પણ આવરી લેવાયા છે. રિપોર્ટ મુજબ રાહદારીઓ, સાઈકલસવારો તથા ટુ-વ્હીલર ચાલકોને સૌથી વધુ જોખમ એટલા માટે હોય છે કે માર્ગ અકસ્માતના કિસ્સામાં તેમની પાસે કાર કે હેવી વ્હિકલની જેમ અકસ્માતની અસરો

ઘટાડે તેવું કોઈ રક્ષણાત્મક કવચ નથી હોતું. દિલ્હીમાં ૨૦૨૧માં માર્ગ અકસ્માતોમાં ૧,૨૩૮ લોકોના મોત થયા હતા અને ૪,૨૭૩ લોકો ઈજાગ્રસ્ત થયા હતા જ્યારે ૨૦૨૨માં ૧,૪૬૧ લોકોના મોત થયા હતા અને ૫,૨૦૧ ઈજાગ્રસ્ત થયા હતા. દિલ્હીમાં માર્ગ અકસ્માતોમાં કુલ મોત પૈકી ૪૩% લોકો રાહદારી જ્યારે ૩૮% બાઈકર્સ હતા. આમ, કુલ ૮૧% મૃતકો રાહદારી કે બાઈકર હતા. ૭૮% ઈજાગ્રસ્તો પણ રાહદારી કે બાઈકર હતા.

મોહન યાદવ પર મોટા પાયે છેડછાડ સહિત અનેક ગંભીર આરોપો કોંગ્રેસે લગાવ્યા

નવીદિલ્હી, તા. ૧૩ મધ્યપ્રદેશ વિધાનસભા ચૂંટણીમાં જીત બાદ ભાજપે મોહન યાદવને મુખ્યમંત્રી તરીકે ચૂંટીને સમગ્ર દેશને ચોંકાવી દીધો છે. હવે વિપક્ષી દળો મોહન યાદવ પર હુમલાખોર બની ગયા છે. તેમને મધ્યપ્રદેશના મુખ્ય પ્રધાન જાહેર કર્યાના એક દિવસ પછી, કોંગ્રેસે મંગળવારે (૧૨ ડિસેમ્બર) ભાજપ પર કટાક્ષ કરતા કહ્યું કે મોહન યાદવ પર ઘણા ગંભીર આરોપો છે. કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય મહાસચિવ જયરામ રમેશે મોહન યાદવ પર મોટા પાયે છેડછાડ સહિત અનેક ગંભીર આરોપો લગાવ્યા છે. તેમણે ઉજ્જૈન માસ્ટર પ્લાન પર સવાલો ઉઠાવ્યા અને પૂછ્યું કે શું આ રાજ્ય માટે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની ગેરંટી છે. તેમણે કહ્યું કે, સિંહસ્થ માટે આરક્ષિત ૮૭૨ એકર જમીનમાંથી, જમીનનો ઉપયોગ બદલીને જમીન વિમુખ થઈ ગઈ હતી.

દેશમાં ૮૩૪ લોકો વચ્ચે માત્ર એક ડોક્ટર, તેમાં ૮૦% એલોપેથિક

નવીદિલ્હી, તા. ૧૩ દેશમાં ડોક્ટરની વસતીનો ગુણોત્તર ૧:૮૩૪ થઈ ગયો છે. એટલે કે ૮૩૪ લોકો વચ્ચે માત્ર એક ડોક્ટર છે. મંગળવારે રાજ્યસભામાં રાજ્યકક્ષાના આરોગ્ય મંત્રી ભારતી પ્રવીણ પવારે આ જાણકારી આપી હતી. તેમણે જણાવ્યું કે દેશમાં રજિસ્ટર્ડ એલોપેથિક ડોક્ટર ૧૩.૦૮ લાખ છે, જે કુલ ડોક્ટરના ૮૦% છે. જ્યારે, આયુષ ડોક્ટર ૫.૬૫

લાખ છે. તદુપરાંત ૩૬.૧૪ લાખ નર્સિંગ કર્મી છે, જેનાથી નર્સ-વસતીનો ગુણોત્તર ૧:૪૭૬ થઈ ગયો છે. કેન્દ્ર સરકારે જણાવ્યું કે દેશમાં મેડિકલ કોલેજની સંખ્યા વધીને ૭૦૬ થઈ ચૂકી છે. ૨૦૧૪માં દેશમાં ૩૮૭ મેડિકલ કોલેજ હતી. તેમાં ૮૨%ની વૃદ્ધિ થઈ છે. તેનાથી સ્મજ્જ સીટો ૨૦૧૪ની ૫૧,૩૪૮ થી ૧૧૧%ની વૃદ્ધિ સાથે હવે ૧,૦૮,૮૪૦ થઈ ચૂકી છે.

પીજી સીટો ૨૦૧૪થી પહેલા ૩૧,૧૮૫ થી વધીને ૧૨૭ થઈ ચૂકી છે અને હવે તેની સંખ્યા ૭૦,૬૭૪ થઈ ચૂકી છે. આ વર્ષે પરાળી સળગાવવાની ઘટના પછી ઘટી છે. કૃષિ મંત્રી અર્જુન મુંડાએ જણાવ્યું હતું કે પરાળી સળગાવવાને મામલે સેટેલાઈટ રિમોટ સેન્સિંગ સિસ્ટમથી નજર રખાઈ રહી હતી.

તંત્રી લેખ.....

આપણા 'એનિમલ' કોણ છે?

એ પરંપરા તો માણસ કહેવાને લાયક જ નથી, બિલકુલ પ્રાણી જેવો છે. અતિશય નીચ અને નિમ્ન કક્ષાના અમાનવીય વર્તન સમાજ અપેક્ષિત નથી અને સ્વીકૃત નથી. માણસને જ્યારે નીચો કે બદતર ચીતરવાનો હોય છે ત્યારે તેને તેની કરતુત મુજબ કોઈ એક પ્રાણી સાથે સરખાવવામાં આવે છે. હિંસક વર્તન અને આવેશ, આકોશ સાથે થયેલ ક્રૂર ગુના થાય એને મનોરંજનનું નામ કઈ રીતે આપી શકાય? તાજેતરમાં ભારતના સિનેમાધરોમાં હિંસક દ્રશ્યો ★એનિમલ★ બનીને ધૂમ મચાવી રહ્યા છે. આ પિક્ચરની તરફ અને વિરુદ્ધમાં ઘણી ચર્ચાઓ થઈ જેના પરિણામ પણ હિંસક આવ્યા છે. વર્તનમાં અભિવ્યક્ત થતી અને પછી ગુના કે પસ્તાવામાં તબદીલ થતી હિંસા આપને આવે છે ક્યાંથી? ઉલ્કાતિમાં હિંસા: હોમો સેપિઅન્સની શરૂઆત યાદ કરો. જે માનવ મગજને સૌથી વિકસિત અને સક્ષમ કહીને આપણે પ્રમાણિત કર્યું છે એનો પૂર્વાર્થ શું હતો? પ્રકૃતિમાં પ્રાકૃતિક અવસ્થામાં રહેતા દરેક પ્રાણી-પક્ષી-જીવ-જંતુઓને માત્ર એક જ વસ્તુની ખબર હતી-જીવવાની. જીવતા રહેવા માટે હોજરી ભરવી અને અન્યના ભક્ષણથી રક્ષણ મેળવવું. દરેક પ્રાણી એની કુદરતી જરૂરિયાત પુરી કરવા દાંત, નખ, હાથ, પગ એવા અંગોનો ઉપયોગ કરે અને દા'ડો કાઢે, એમાંથી માણસ નામના જીવે અન્ય પ્રાણીની સરખામણીમાં શારીરિક અક્ષમતાનો અનુભવ કર્યો. ભુખમરારને કારણે તરફડતા અને મરી જતા પોતાના જેવા લોકોને જોઈને માણસે પોતાને બચાવવા માટેના પ્રયત્નો શરૂ કર્યા. મરી ગયેલા પ્રાણીના માંસ રાંધીને ખાતા આપણા પૂર્વજોએ એ જ પ્રાણીના હાડકા કાઢીને તીક્ષ્ણ હથિયાર બનાવવાનું શરૂ કર્યું. જે આગની ઉપયોગથી રાંધવાનું શરૂ કર્યું એજ અગ્નિના ઉપયોગથી હિંસક પશુઓથી સલામત રહેવાનું શરૂ કર્યું. હિંસા માત્ર માણસ માટે જ નહિ, દરેક જીવની વાસ્તવિકતા હતી, આથી જ એ આજ સુધી પોતાનું સ્થાન નથી છોડી શકતી. ભાષાની હિંસા : જે પરિવારમાં વડીલો સાવ ઘરેલુ વાતચીતમાં પણ ગાલી-ગલોચ અને કાપવા-મારવાની વાત કરતા હોય ત્યાં બાળકો માટે એ તમામ વાત ખાસી સાહજિક બની જાય છે.

મોટેરા પોલીસ સ્ટેશન ખાતે પી.એસ.આઇ. એચ .એલ જોષી નો સત્કાર સમારંભ યોજાયો.



મોટેરા પોલીસ મથક ખાતે મહેસાણા એલ.સી.બી. માંથી બદલી પામીને આવેલા પી.એસ.આઇ. એચ.એલ જોષી સાહેબનો સત્કાર સમારંભ યોજાયો હતો. જેમાં મોટી સંખ્યામાં આગેવાનો તેમજ પોલીસ કર્મચારીઓ હાજર રહી વિવિધ મોમેન્ટો આપી પી.એસ.આઇ. એચ.એલ જોષીને સત્કારવા માં આવ્યા હતા. મોટેરા પોલીસ સ્ટેશન ખાતે બદલી પામીને આવેલ પી.એસ.આઇ. એચ.એલ જોષીનો સત્કાર સમારંભ યોજાયો હતો. જેમાં મોટી સંખ્યામાં આગેવાનો તેમજ પોલીસ કર્મચારીઓ હાજર રહી વિવિધ મોમેન્ટો આપી

પ્રસંગે બદલી પામીને આવેલ પી.એસ.આઇ. એચ.એલ જોષી એ જણાવ્યું હતું કે પોલીસ એ પ્રજાનો મિત્ર છે, પોલીસના દરેક કામકાજમાં પ્રજાના સાથ સહકારની અવશ્ય જરૂર છે. ત્યારે મોટેરા પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં કાયદો અને વ્યવસ્થા જળવાઈ રહે તેવા તમામ પ્રકારની કાર્યવાહી કરવામાં આવશે તેમજ પ્રજાની સુખાકારીનું ધ્યાન અવશ્ય પોલીસ દ્વારા આપવામાં આવશે. અત્રે યોજાયેલ સત્કાર સમારંભ પ્રસંગે ગામના આગેવાનો સહિત પોલીસ કર્મચારીઓ હાજર રહ્યા હતા. તેમજ વધુમાં જણાવીએ તો મોટેરા પોલીસ મથકે બદલી પામીને આવેલ એચ.એલ. જોષીને એક જાંબાઝ પોલીસ અધિકારી તરીકે ઓળખવામાં આવે છે. ત્યારે મહેસાણા એલ.સી.બી. માં ફરજિયાત દરમિયાન વિવિધ ગુનાઓ ઉકેલવામાં તેઓએ સફળતા મેળવેલ છે. નિખિલ જોષી: પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ

૧૪ ડીસેમ્બર, “રાષ્ટ્રીય ઉર્જા સંરક્ષણ દિવસ”

વિશ્વની વધતી જતી જનસંખ્યાની સાથે ઊર્જાની જરૂરિયાત પણ વધતી જાય છે. સામાન્ય જીવનમાં આપણે ઘણા બધા ઊર્જા સ્ત્રોતોનો ઉપયોગ કરીએ છીએ જેમ કે વીજળી. વીજળી સામાન્ય જનજીવનની જરૂરિયાત છે. વીજળી વગરનું જીવન આજના લોકો માટે શક્ય નથી. આપણી આસપાસ નજર કરીએ તો ખ્યાલ પડે કે એવી એક પણ ક્ષણ નથી કે જ્યારે આપણે વીજળીનો પ્રયોગ ન કરતા હોઈએ. સીધી કે આડકતરી રીતે લોકોને હવે સતત એના સંપર્કમાં રહેવું જ પડે છે. ભારતમાં બળતણ તરીકે લાકડાનો ઉપયોગ થાય છે. અશિમભૂત ઈંધણ(ઘણા વર્ષોની જહેમત બાદ પ્રાપ્ત થતું ઈંધણ જેનો વપરાશ કર્યા નથી.), કૂડ તેલ, કોલસો, જીવનમાં ઉપયોગ માટે પૂરતી માટે વધતી માંગને કારણે તેની અછત સર્જાઈ શકે છે. ઊર્જા શકાય છે. આ ઊર્જા સ્ત્રોતોને ૧૪ ડિસેમ્બર, ૧૯૯૧નાં દિવસ” ઉજવવામાં આવે છે. કેટલીક યોજનાઓ પણ પ્રધાનમંત્રી ઉજવવા યોજના, સૂર્ય શક્તિ કિસાન યોજના, સૂર્ય કુકર યોજના વગેરે. ઊર્જા સંરક્ષણ દિવસનો મુખ્ય હેતુ પુનઃ અપ્રાપ્ય ઊર્જા સ્ત્રોતોને બચાવવાનો છે. તેનાં માટે ઘણા પગલા લઈ શકાય છે : વીજળીનો જરૂરિયાત પૂરતો જ ઉપયોગ કરવો. જ્યાં ત્યાં લાઈટ અને પંખા ચાલુ હોય ત્યાં બંધ કરી દેવા અને ઈલેક્ટ્રીસિટી ઓછી વાપરે તેવા વાયરોનો ઉપયોગ કરવો જોઈએ. લાકડાનો ઉપયોગ ભારતમાં ઈંધણ તરીકે કરવામાં આવે છે. ગામડામાં મોટા ભાગના લોકો ખોરાક રાંધવા માટે પણ લાકડાનો ઉપયોગ કરે છે. જો એવપીજનો ઉપયોગ ખોરાક રાંધવા માટે કરવામાં આવે તો લાકડાનો બચાવ થઈ શકે છે. હંમેશા આઈએસઆઈ સ્ટેમ્ડ પાવર ટૂલ્સ વાળા વીજળી સાધનોનો ઉપયોગ કરવો. સોલાર ઊર્જાના ઉપયોગથી વીજળી અને અશિમભૂત ઈંધણનો બચાવ કરી શકીએ છીએ. સુર્યકુકરથી ભોજન બનાવી શકીએ છીએ. સોલાર બેટરી દ્વારા વીજળીનો પણ બચાવ કરી શકીએ છીએ. બળતણ માટે ગામનાં છાણનો પણ ઉપયોગ કરી શકાય છે. પાણીનો વધુ પડતો વેડફાટ ન કરતા જરૂર પડે ત્યાં જ પાણીનો ઉપયોગ કરવો.



ચાણસમા સ્ટેટ બેંક દ્વારા ચાર માસ દરમિયાન ૩૮ લાખના વિમા ક્લેમ ચુકવ્યા

ચાણસમા સ્ટેટ બેંક શાખા દ્વારા ગત સમયમાં પણ જુના ખાતેદારો ના રિઝર્વ બેન્કમાં જમા થઈ ગયેલા નાણાં પરત કરી એક ઉત્તમ ઉદાહરણ પુરૂ પાડવામાં આવ્યું હતું ત્યારે ચાલુ મહિનામા પણ રૂપિયા ૩૮ લાખના વિમા ક્લેમ ની ચુકવણી કરી હતી ચાણસમા સ્ટેટ બેંક દ્વારા પ્રધાનમંત્રી સુરક્ષા વીમા યોજનામાં કનુજી અમથાજી ઠાકોર. (મેરવાડા), સેવંતી ભાઈ હરિભાઈ પટેલ (જસલપુર) તેમજ મહેન્દ્ર ભાઈ સોલંકી (ખોરસર) ને રૂપિયા ૨ લાખના વિમા ક્લેમ ચુકવવામાં આવ્યા હતા તેમજ નરેન્દ્ર ચંદુલાલ ભટ્ટ (ચાણસમા)ને સેલરી એકાઉન્ટ ૨૦ લાખ, અક્ષમાત વિમા યોજના ૧૦ લાખ તેમજ પ્રધાનમંત્રી સુરક્ષા વીમા યોજના હેઠળ ૨ લાખની સહાય કરવામાં આવી હોવાનું સ્ટેટ બેંક ચાણસમા શાખા ના બ્રાન્ચ મેનેજર અશોકભાઈ ઢોલરીયા દ્વારા જણાવ્યું હતું નિખિલ જોષી:પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ

ચાણસમાના દેલમાલ ગામે ત્રણ મકાનો માંથી સોના ચાંદીના દાગીના તેમજ રોકડ મળી ૧,૫૦૦૦૦ ની ચોરી

ચાણસમા તાલુકાના દેલમાલ ગામે ગત રાત્રીના સમયે અજાણ્યા તસ્કરોએ ત્રણ મકાનો ને નિશાન બનાવી સોનાચાંદીના દાગીના તેમજ રોકડ રકમ મળી કુલ મુદ્દમાલ ૧,૫૦૦૦૦ની ચોરી કરી પલાયન થઈ ગયા હતા જેની જાણ વહેલી સવારે મકાન માલિકો ને થતા આ બાબતની જાણ ચાણસમા પોલીસને કરાતા પોલીસે બનાવ સ્થળ ની મુલાકાત લઈ અજાણ્યા તસ્કરો સામે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. પોલીસ સૂત્રોના જણાવ્યાં મુજબ ચાણસમા તાલુકાના દેલમાલ ગામે આવેલ ઈન્દિરા નગર માં ગતરોજ રાત્રીના સમયે અંધારાનો લાભ લઈને અલગ



બાજુના ગામોમાં પણ મકાનોને નિશાન બનાવ્યા ચાણસમા તાલુકાના દેલમાલ ગામે ત્રણ મકાનો માંથી સોનાચાંદીના દાગીના તેમજ રોકડ રકમ ની ચોરી થઈ હતી તે રાત્રી દરમિયાન બાજુમાં આવેલા બેચરાજી તાલુકાના સુરપુરા તેમજ મંડાલી ગામે પણ તસ્કરોએ મકાનોને નિશાન બનાવ્યા હોવાનું સૂત્રો દ્વારા જાણવા મળ્યું હતું નિખિલ જોષી:પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ

અલગ મકાનોમાંથી મળી સોનાની વીટી નંગ ૩, સોનાની ચેન નંગ ૧, સોનાની બુટ્ટી ૧ જોડ, ચાંદી ની માટી નંગ ૨ તથા બે મકાનો માંથી રોકડ રકમ ૫૫,૦૦૦ મળી કુલ મુદ્દમાલ ૧,૫૦૦૦૦ ની ચોરી કરી તસ્કરો પલાયન થઈ ગયા હતા આ બાબતની જાણ વહેલી સવારે મકાન માલિકો ને થતા ચાણસમા પોલીસ સ્ટેશન ખાતે જાણ કરાતા પોલીસે ઘટના સ્થળે પહોંચી ગુનો નોંધી અજાણ્યા તસ્કરોને ઝડપી પાડવા ચકો ગતિમાન કર્યા હોવાનું ચાણસમા પી.એસ.આઇ બી.એસ ચૌધરીએ જણાવ્યું હતું



ગજાનન ગણપતિ દાદાના પરમ ઉપાસક પૂજ્ય ગુરુજીનો આજે જન્મદિવસ છે.

૧૪/૧૨ ના દિવસે ગજાનન આશ્રમ માલસર દ્વારા અનેકવિધ સેવાકીય-રાષ્ટ્રદિનની પ્રવૃત્તિઓના કાર્યાલય એવા વિજયભાઈ પોરો જેવો ગુરુજીના નામથી વિધિવિધ્યાત છે. ગુરુજી દ્વારા વિગતિય માધ્યમથી નિ:શુલ્ક માર્ગદર્શન આપવામાં આવે છે. વૈદિક વિદિ વિધાન વીં ચણ કરાવવા માટે દેસ અને દુનિયામાંથી લોકો પુજ્ય ગુરુજી પાસે આવે છે. સવા કિલો સોનાની જનોઈ તથા સારસ તેવાં વસ્તુઓ સુ સજર હાથણ તરીકેનું ગોસ્વ ઘરાયે છે. આધુનિક ને તેનોલોજીના વુગમા પરીલામ સહિત ચણા કરાયે છે. આજના કમકાંડિ હાણણ માટે ગુરુજી આદર્શ તથા રોલ મોડલ છે. ગજાનન આશ્રમ માલસર માં પુજ્ય ગુરુજી દ્વારા નિ:શુલ્ક ચાલતી સેવાકિય પ્રવૃત્તિઓની ઘાટી (૧) એક વિનાયક સંસ્કૃત યાજ્ઞાળા. (૨) લંબોદર ળોજનાલય (૩) ગણેશ કન્યા સહાય ળોજના (૪) વનસ્પતિ ળિલિલાલય (૫) નિલય ળણ (૬) પક્ષીઓને ળણ (૭) અલંકૃત ળ્યાન બેન્ડ (૮) લાલચંદ ળંગલિરા એકેડમી (૯) નર્મદા પેલિકા વાસોઓની સેવા (૧૦) બરુડ લાંબન (૧૧) હલ લાંબન (૧૨) ચિટરમેવ વ્યલન મુક્ત ચલિયાન. પુજ્ય ગુરુજી નો સંપર્ક ૯૨૨૪૨૧૪૭૦૮ નિવાસસ્થાન:- વિનાયક માલવિયા નગર રાજકોટ-૩ આશ્રમ:- ગજાનન આશ્રમ મુ- માલસર તાલુકો સિનોર જીલ્લો વડોદરા. ૯૨૨૫૧૪૭૦૮.

ગૌમાતા - પર્યાવરણ રક્ષાનો પર્યાય

સામાન્ય રીતે સૌ વૃક્ષારોપણ અને તેને સંભળ પ્રવૃત્તિ સાથે પર્યાવરણ રક્ષાના ગીતો દ્વારા સંતોષ અનુભવે છે, પરંતુ ખરા અર્થમાં પર્યાવરણ રક્ષા એટલે જમીન, જળ, જાનવર, જંગલ અને જીવ માત્રની રક્ષા િના સંદર્ભમાં જમીન, જળ, જાનવર, જીવ અને જંગલ બધાની રક્ષામાં જેનો મહત્વનો ફાળો છે, તે છે ગૌમાતા. આપણી ગાય. આ માટે જ ગાયને "માતર સર્વભૂતાનામ્ ગાવ: સર્વ સુખપ્રદા:" કહી છે. ગૌમાતાનું પર્યાવરણ રક્ષામાં વિશેષ મહત્વ સમજીએ. આજે સમગ્ર વિશ્વ સતત ભયના ઓથાર નીચે જીવી રહ્યું છે. ૨૧ મી સદીની વિકાસની ગુલબાંગો મારતા આપણે સૌ તેની ભયાનકતાથી ધરચરી ઉઠીએ છીએ. વિશાન અને ટેકનોલોજીએ વિકાસની સાથે વિનાશનાં પણ દારો ખોલી નાંખ્યા છે. વિશાનનો અમય્યાદ સમજણ વગરનો ઉપયોગ આપણને કયાં દોરી જશે તેનો હજી આપણને લેશ માત્ર જ અહેસાસ થયો છે. પર્યાવરણની અવગણના ને અને કારણે સમગ્ર વિશ્વમાં ન જોવા હોય, ન કલ્યાણ હોય, ન સમજી શકાય તેવા કુદરતી બનાવો થી સૌ હતાપ્રભ થવા લાગ્યા છે. ધરતીકંપ, ત્સુનામી, વાવાઝોડા, અતિવૃષ્ટિ, અનાવૃષ્ટિ, ડાંડી-ગરમીનું ઉર્ધું ચક્ર, હીમશીલાઓનું ઓગળવું, ઓઝોન થરમાં ગાબડા, જંગલોમાં આગ, જેવી અનેક કુદરતી આપત્તિઓ આજે સામાન્ય થઈ ગઈ છે. બીજી બાજુ આતંકવાદ, નશ્વલવાદ, માઓવાદથી માંડી વિકિંગત ક્રૈદ્વિક ક્રારણોસર હલ્યા, લુંટકાટ, ચોરી, બળાકારથી માંડી ભૂ, વાયુ, અને જલદ્રુપણ, ખોરાકમાં ભેગસેળ, મીઠીયા દ્વારા માનસિક પ્રદુષણ, ન કલ્પી હોય તેવી બીમારીઓ અને દવાઓ, કેમીકલ્સની આડઅસરો, આ બધું આપણને વિશ્વ વિનાશની ભયાવહકતાનું તાહાશ નિરૂપણ કરતી '૨૦૧૨' ફીલ્મની યાદ અપાવે છે. એ તો સારૂ થયું છે કે ૨૦૧૨ નું વર્ષ વીતી ગયું છે. પ્રલયની અનેક આગાહીઓ મોટી સાબિત થઈ રહી છે. અમેરીકાનાં પૂર્વ ઉપરાષ્ટ્રપતિ શ્રી અલ ગોરે પર્યાવરણીય અસમતુલાની પરિસ્થિતિનું નિરૂપણ કરતું પુસ્તક " રી' હર્ફલ્ટીઠીલ'િર' સૌને ચેતવા માટે બપું પણ ખરૂ! વિશ્વ આજે વિકાસની ટોટમાં વિનાશ તરફ વધુ ઝડપે આગળ વધી તો રહ્યું નથી ને? ૨૧ મી સદી વિકાસની બની રહેશે કે વિનાશની? કહેવું વહેલું છે. વિનાશ તરફની



કોરી આન્સરશીટ લઈને આજીવન વિધાર્થીભાવ આત્મસાત કરનાર(એટલે કે પરીક્ષામાં નાપાસ થનાર બુદ્ધિમાન)રાજુ રદી મારા ઘરમાં પ્રવેશ કર્યો. "ગિરધરભાઈ . પરીક્ષાના પેપરમાં સ્વચ્છતાના કેટલા માર્ક હોય?" રાજુએ સળગતા સવાલનો કાકડો કાઢ્યો. " કેમ રાજુ તારે આની સાથે શું લેવાડેવા? તે તો દરેક ધોરણમાં ડાંડી મારી છે" મેં કહ્યું. " ગિરધરભાઈ. તમે સવાલ ઉડાડો નહીં . જવાબ આપો." રાજુએ નારાજગી જતાવી. " જો, રાજુ. ૧૦૦ માર્કના પેપરમાં સ્વચ્છતાના ૧૦ માર્ક હોય!" મેં કહ્યું. " ગિરધરભાઈ પેપર સાવ કોરું મુકીએ તો કેટલા માર્ક મળે?" રાજુએ પ્રશ્ન દોહરાવ્યો. " પેપરમાં કશુંક લખ્યું હોય તો માર્ક મળે.આપું પેપર કોઈ મુક્યું હોય તો ભમરડો મળે, લખોટા!!" મેં ગુસ્સે થઈને રાજુને ખખડાવ્યો. " ગિરધરભાઈ. તમારા જમાનામાં ઓહ એસએસસી(જુનું અગિયારમું ધોરણ) મા મધર ઈન્ડિયા કે સંતુ રંગીલીની ઈસ્ટેરી લખીને પરીક્ષાની વૈતરણી પાર પાડનારા કલાકારો ઘણા હતા." રાજુએ જૂનો સોનેરી ઈતિહાસના તાણાવાણા ખોલ્યા. " ગિરધરભાઈ. એ પ્રશ્નપત્રની આન્સરશીટમાં ઉતારીને પણ

ઘણા પાસ થઈ જતા." મેં કહ્યું " કોલેજની પરીક્ષામાં મેઈન ઉપરાંત સપ્લીમેન્ટરીઓ ભરીને પેપરના લખેલા પાના જેટલા માર્ક મળતા. મજાકમાં એવું પણ રહેવાતું હતું કે બુનિવર્સિટીમાં ગોખલા બનાવેલા છે. પેપર તપાસનાર પેપરનો ગોખલામાં ધા કરે અને પેપર ગોખલામાં રહી જાય તે પાસ. ગોખલામાંથી પેપર નીચે પડે તો નાપાસ!! ઘણા ઉદારચરિત અને ઉધારચરિત્ર પરીક્ષક પેપર પર પાસિંગ માર્ક લખી પેપર તપાસવાનું શરૂ કરે અને પાસિંગ માર્કથી વધારે માર્ક આવે તો ખરેખરા માર્ક મુકે અને જો પાસિંગ કરતાં ઓછા આવે તો માર્ક ઘટાડે નહીં." રાજુએ પેપર તપાસનારની માનસિકતા વર્ણવી. " રાજુ. કેટલાક દાયકા પહેલાં હાયર સેકન્ડરી સાયન્સ સ્ટ્રીમનો હાઈ પ્રોફાઈલ કેસ ટોક ઓફ ધ ટાઉન બનેલો. એક છોકરીને ગ્રેકટીકલમાં પૂરેપૂરા માર્ક મળેલા, પરંતુ, થિયરીકલ પરીક્ષામાં અંડા મળેલા. છોકરીના બાપા શિક્ષણ બોર્ડની ઓફિસે હાંફળાકાંફળા થઈને આવ્યા. તે કહેવા લાગ્યા કે મારી દીકરીએ ખૂબ લખ્યું છે છતાં કેમ જીરો મળેલ છે? રીચેકિંગની ફી ભરી પેપર ખોલાવ્યા!! છોકરીના બાપાને પેપર બતાવ્યા. છોકરીના બાપાના પગ નીચેની જમીન ખસી ગઈ. પેલી છોકરીએ બધા પેપરમાં ફિઝિક્સ, કેમિસ્ટ્રી, બાયોલોજી કે મેક્ષના કુલ્લક ભેદભાવ વિના અનાસક્ત

યોગી કે સાક્ષીભાવે પક્ષપાત વિના, તટસ્થ ભાવે ' હરી કા નામ લે, કિનારા મિલેંગા, ગુરૂ કા નામ લે, સહારા મિલેંગા' આમ લખીને મેઈન અને બે-ત્રણ સપ્લીમેન્ટરી ભરી દીધી હતી. આમાં શકોરા સિવાય શું મળે?" મેં કહ્યું. "ગિરધરભાઈ. રાજકોટ જિલ્લાના લોપિકા તાલુકાના બાલસર ગામના વિધાર્થી અને શિશકોએ અનોખો રેકર્ડ બનાવ્યો. વિધાર્થીઓએ વિચાર્યું કે લખેલું પેપર તો તપાસે એમાં કંઈ ધાડ મારી છે? બધું ગોખીને પેપરમાં લખીને કાગળ બગાડવાથી જિંદગીનું દળદર ફીટવાનું છે.? તમે વક્તુવમાં ૧૦ માંથી ૧૦ મળે તો સનદી અધિકારી બનવાનો છો? વિધાર્થીઓએ આવું આધ્યાત્મિક અને દૂરદંશીપણું દાખવીને નેતિ નેતિ ઈતિ જાણીને પેપરમાં કશું લખ્યા વિના આવી ગયા." રાજુએ અવનવો કિસ્સો કહ્યો.!! "પછી શું થયું ? રાજુ." મેં રાજુને પૂછ્યું. " પછી શું થાય? શિક્ષકો પણ ચાસણી ચડી જાય તેવા નીકળ્યા! તેમને વિધાર્થીઓએ લોકિક રીતે પેપર લખ્યા નથી તેની ખબર હતી. શિક્ષકોએ ચર્મચક્ષુ નહી, દિવ્યચક્ષુ નહી, અપિતું, ત્રીજા નેત્રથી પેપર તપાસ્યા. લખ્યા વગરના પેપર અલોકિક શક્તિથી પેપર તપાસ્યા! વન્ડરફૂલ! કોરા પેપર તપાસી માર્ક પણ આપ્યા. પેપરમાં સારા અક્ષરો કાઢવા, મરોડદાર અક્ષરો કાઢવા, શબ્દોની

જોડણી સાચી કરવા, વાક્ય રચના બરાબર કરવા જેવી અમૂલ્ય, સોનેરી સલાહ ઠાલી નદીએ પૂર જેમ આપી" રાજુએ કહ્યું આ મામલો વિધાર્થી-શિક્ષકો વચ્ચે નો મામલો છે. કેટલાક વાંકદેખાઓને કોભાંડ કે રકેમ કે શિક્ષણનો શતમુખી ધોરતમ વિનિપાત લાગે છે!! પૃથ્વી રસાતાળ જતી જણાય છે!! ભોગ એના .આપણે શું ? છોકરાં પાસ થાય છે ને? ઉપલા ધોરણમાં કોરાં પેપરની જેમ જાય તેનો શો હરખશોક કરવાનો? કિશોરદાનું સદાબહાર ગીત યાદ છે? 'મેરા જીવન કોરા કાગજ કોરા હી રહ ગયા!!! ભરત વૈષ્ણવ..

કોરા રે પેપરે અમે પાસ થયા રે લોલ !! ગયા

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર
ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દેનિક
સાહિત્ય સરિતા-
આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



શ્રીમતી મીનાક્ષી ત્રિવેદી,
'મોની' વડોદરા
★★
NOG SS NO.:0101
વિષય: નસીબ
પ્રકાર: ગદ્ય-વાર્તા
શબ્દ: ૩૪૭
શીર્ષક: અક્કરમીનો પડિયો કાણો
લેખકનું નામ: ભરત સાંગાણી

NOG SS-120
વિષય :- નસીબ
પ્રકાર :- પદ્ય (અછાંદસ)
શીર્ષક :- બેસવું નહી
શબ્દો :- ૭૩
નામ :- ડૉ રમીલાબેન ડી મકવાણા ★રમા★
લાડુલા તા ભાભર જિ બનાસકાંઠા

પ્રારબ્ધની આશાએ કદી બેસવું નહી,
 કોઈની આશા રાખીને કદી બેસવું નહી.

મહેનત કરીએ તો મળશે સફળતા,
 નઠારી આશા રાખીને કદી બેસવું નહી.

મારે કશું કરવું નથી બોલે એ જીવનમાં,
 એવો મનમાં વિચાર લાવી કદી બેસવું નહી.

આગસને આમંત્રણ આપી બેસી રહીએ તો,
 આપણાં જીવનમાં સફળતા કદી મળશે નહી.

બીજાને પ્રેરણાદાયી બનવા પ્રયત્ન કરીએ,
 નસીબને ભરોસે આપણે કદી બેસવું નહી.

સતત કામમાં જ વ્યસ્ત રહી આગળ વધીએ,
 ★રમા★ કહે નસીબને ભરોસે કદી બેસવું નહી.
 ★★★

NOG SS 163
વિષય:નસીબ
પ્રકાર:પદ્ય ભાવવાહી રચના

નહોતો વાંક ગુનો કોઈ,
 ન હતું મનમાં પાપ કોઈ..
 વગર વાંકે પકડાઈ ગયો,
 કોને કહ્યું..!
 નસીબનો વાંક..!

ગુનેગાર તો ભાગી છૂટ્યો,
 હાથમાં હું આવી ગયો..!
 જેલના શળીયામાં જન્મારો વીત્યો,
 કોને કહ્યું..!
 આ શું થઈ ગયું..!
 માનું નસીબના ખેલ બધા..!

માથે ધોળાં આવી ગયાં,
 આંખોમાં આવી ઝાંખપ..
 રીલની જેમ નજર સામે,
 આજે પણ બધું તરવરે,
 માનું હું નસીબ ના ખેલ
 થાય શું..!
 કોઈ જન્મનું હશે બાકી ઋણ,
 માનીને હરિને ભજું..

હવે નથી થતું મને..!
 કોઈ તો કારણ હશે આમ થવાને..

જેલના શળીયા લાગે વ્હાલા,
 નસીબ ની બલિહારી કહ્યું..
 શ્રદ્ધા છે અટૂટ..
 આવશે હરિ મને લેવાને..

શ્રીમતી મીનાક્ષી ત્રિવેદી,
 'મોની' વડોદરા
 ★★★

NOG SS NO.:0101
વિષય: નસીબ
પ્રકાર: ગદ્ય-વાર્તા
શબ્દ: ૩૪૭
શીર્ષક: અક્કરમીનો પડિયો કાણો
લેખકનું નામ: ભરત સાંગાણી

માણસનું નસીબ તેના અસ્તિત્વ સાથે વેલની જેમ વીટળાયેલું હોય છે. નસીબ કાં તો છલોછલ કરે કાં ખાલીબમ કરી નાખે. સુખ-દુઃખ નસીબના સિક્કાની બે બાજુ છે. તેને ઉછાળીએ ત્યારે દુઃખનું પાસું વધારે વખત ચતું પડતું હોય છે. એક કહેવત તો બધાંએ સાંભળી અને જીવનમાં અનુભવી પણ હશે કે "સમયથી પહેલાં અને નસીબથી અધિક ક્યારેય કોઈને મળતું નથી." આજ કહેવતના તથ્યને દર્શાવતી પંદરમી સદીની એક વાર્તા છે. કોઈ એક ગામમાં ઘણો જ્ઞાની અને શ્રીમંત પ્રખ્યાત પંડિત રહેતો હતો. ધાર્મિક કાર્યોમાં સૌ તેને જ ક્રિયા કર્મ કરવાં બોલાવતાં. પંડિત તેની પત્ની સાથે મહેલ જેવા ઘરમાં રહેતો હતો, સંતાનમાં એક દીકરી હતી તેને બાજુના ગામના એક પેસેટકે ખૂબ સંપત્ર સુખી યુવાન સાથે પરણાવી હતી.. સમયના વહેણ સાથે તેનો જમાઈ આડી લતે ચઢી ગયો અને દારૂ જુગારમાં પોતાની સર્વ સંપત્તિ ગુમાવી દીધી. પોતાની દિકરીની આવી દુર્દશા જોઈને પંડિતની પત્ની ખૂબ દુઃખી થતી અને પતિને કહેતી પણ કે "ભગવાનની ઈચ્છાથી આપણી પાસે ખૂબ સંપત્તિ છે અને વારસો ભોગવનાર એક દીકરી જ છે. તો તમે તેને આર્થિક મદદ કેમ નથી કરતાં?"

પંડિત કહે "તેના નસીબમાં અમુક સમય દુઃખ ભોગવવાનું જ લખ્યું જ છે, તેથી મદદ કરવાનો કોઈ અર્થ નથી."
 ગરીબાઈથી તંગ આવી એક દિવસ દીકરી જમાઈ પંડિતના ઘરે આર્થિક મદદ લેવાના ઈરાદે આવે છે, પણ શરમના માર્યા કશું કહી શકતા નથી, અને જમીને નીકળવાની તૈયારી કરે છે, દુઃખથી દ્રવીત તેની માં તેમને મદદ કરવા પંડિતથી છુપાવીને બુંદીના બે લાડુ બનાવી તેમાં બે સોનાના સિક્કા મૂકી દીધા અને તેમને ભાથામાં તે બે લાડુ આપે છે, પણ તેમને આ લાડુમાં છુપાવેલા સિક્કા બાબત કશું કહેતી નથી. રસ્તામાં એક હલવાઈની દુકાન આવી, દીકરી-જમાઈએ તેને લાડુ વેચી તે પૈસામાંથી કરિયાણાની દુકાનમાંથી ચોખા ખરીદ્યા. જે ગામમાં હલવાઈ રહેતો હતો તે જ ગામના એક શેઠે તેના પોતાના ઘરમાં પૂજા રાખી હતી. અને પંડિતને પૂજા કરાવવા બોલાવ્યા હતા. તે શેઠ હલવાઈ પાસેથી પ્રસાદ માટે બુંદીના લાડુ લાવ્યો તેમાં હલવાઈએ પેલાં બે લાડુ પણ મૂકી દીધા, તે લાડુ શેઠે દક્ષિણમાં પંડિતને આપ્યા. પંડિત ઘરે આવી પત્ની સાથે જમતી વખતે બુંદીના લાડુ આરોગે છે ત્યારે તેમાંથી બે સોનાના સિક્કા નીકળે છે. આ ઘટનાથી પંડિતના આંખમાંથી આંસુ સરી પડ્યા. જ્યોતિષના જાણકાર પંડિત આત્માસન રૂપે કહે છે કે "જહી એમના નસીબનું પાંદડું ખુલશે ત્યાં સુધી ધીરજ રાખ."

★★

NOG NO. 0059
વિષય: શબ્દ- નસીબ
ગદ્ય: લેખ
શબ્દો: ૮૫
શીર્ષક:★ધૂપ-છાંવ★
લેખક:જયકાન્ત ઘેલાણી ★પ્યારે★

એક વિશાળ ભાગમા ,
 એક સુંદર છોડ પર
 એક દિવસ ફૂળ ફૂટી,
 ખીલ્યુ લીલુ પાન
 હરખાચું ઘણુ ! થયું મોટું ?
 સમયે થયું પીળુ ને સૂકાયું ???ને
 અકળાયુ પણ ઘણુ
 એક દિવસે ખરી પડ્યુ,
 ઉડ્યો એક પ્રશ્ન મનમા
 નસીબ આપવું કેવું ?
 નેપથ્યે થી જવાબ મળ્યો ★પ્યારે★
 એક ફૂંપળ જેવુ જ
 ભાગ્ય તારું
 ન ખીલતા વાર?
 ન ખરતા !
 છે સર્વેનું નસીબ?
 ★પ્યારે★
 કભી ધૂપ
 કભી છાવ !

આજે દહેગામ તાલુકાના હાથીજણ ગામ ખાતે આયુર્વેદ અને હોમિયોપેથિકના નિ:શુલ્ક મેગા નિદાન કેમ્પનું આયોજન

આયુર્વેદ શાખા, જિલ્લા પંચાયત, ગાંધીનગર દ્વારા તારીખ ૧૪મી ડિસેમ્બરના રોજ દહેગામના હાથીજણ ગામ ખાતે યોજાનાર વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રા અંતર્ગત નિ:શુલ્ક આયુર્વેદ અને હોમિયોપેથિક મેગા નિદાન કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ કેમ્પ હાથીજણ ગામના સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિ કેન્દ્ર ખાતે સવારના ૯ થી બપોરના ૧.૦૦ કલાક દરમિયાન યોજાશે.

આ કેમ્પમાં જનરલ હોમિયોપેથી ઓપીડી - પથરી, હરસ, મસા અને અન્ય તમામ શારીરિક તકલીફો માટે હોમિયોપેથી પદ્ધતિથી નિદાન કરી સારવાર આપવામાં આવશે.સ્ત્રીરોગ - સ્ત્રીઓને લાગતી શારીરિક તકલીફો જેવી કે સફેદ પાણી પડવું, માસિક ને લગતી તકલીફો, યોનિમાર્ગમાં ખંજવાળ, બળતરા, નિ:સંતાનતા વગેરેની સારવાર આપવામાં આવશે. બાળરોગ - બાળકોનું વજન ન વધવું, કૃમિ(કરમિયા), વારંવાર બાળક બીમાર પડવું, ભૂખ ન લાગવી તથા બાળકોની અન્ય તકલીફોની સારવાર આપવામાં આવશે.લાઈફ સ્ટાઈલ ડિસઓર્ડર - આધુનિક જીવનશૈલીને લગતા વિવિધ રોગો જેવા કે - બીપી, ડાયાબીટીસ,સ્થૂળતા,થાઈરોઈડ જેવી તકલીફોની આયુર્વેદ સારવાર આપવામાં આવશે. જરા ચિકિત્સા - વૃદ્ધોની

વિવિધ શારીરિક તકલીફોનું નિદાન સારવાર કરી સારવાર આપવામાં આવશે. પ્રકૃતિ પરિસ્થાપ - શરીરની પ્રકૃતિ(તાસીર) જાણી આપી તે માટે યોગ્ય જીવન શૈલી, ખોરાક અને આચરણ અંગે માર્ગદર્શન આપવામાં આવશે.દંતોત્પાટન- નિષ્ણાંત વૈદ્ય દ્વારા જાંબંધ બંધથી હલતા દાંતને કોઈ પણ જાતના રક્તસ્ત્રાવ કે ઈન્જેક્શન વિના પાડી આપવામાં આવશે.રોગ પ્રમાણે યોગ - શરીરના રોગ પ્રમાણે યોગ યોગાસનો અને પ્રાણાયામ વિશે યોગ નિષ્ણાંત દ્વારા માર્ગદર્શન આપવામાં આવશે. આયુષ પ્રદર્શન - રસોડાના વિવિધ ઔષધો અને ઘરઆંગણા ની વનસ્પતિ વિશે માહિતી આપતું પ્રદર્શનનું આયોજન કરવામાં આવશે. હોમિયોપેથીક દવાઓ રોગ ના મૂળ માં જઈને કુપોષણના લક્ષણો ને દૂર કરવામાં મદદ કરે છે જેમાં પ્રત્યેક બાળક ના વ્યક્તિગત બંધારણ નો અભ્યાસ કરી કુપોષણ નું કારણ શોધી બાળકો ને સારવાર અપાય છે. આ માટે બાળકો ને સંપૂર્ણ આહાર ની સાથે સાથે યોગ્ય હોમિયોપેથીક દવા આપવામાં આવે તો ખૂબ સારું પરિણામ મળે છે. અગાઉ પણ આ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત હોમિયોપેથીક દવા થી ૮૦ થી ૯૫ ટકા પરિણામ મળે છે.

એમસીએક્સ પર સોના-ચાંદીના વાયદાના ભાવમાં સામસામા રાહ: ફૂડ તેલમાં રૂ.૩૦નો સુધારો: નેચરલ ગેસ ટીલું

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી રેગ્યુલેટિંગ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપ્શન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં રૂ.૬૧,૫૪૦.૦૫ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ.૭.૨૬૬.૪૪ કરોડનો અને ઓપ્શન્સનો હિસ્સો રૂ.૫૪,૨૬૯.૫૬ કરોડનો હતો.

કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ફેબ્રુઆરી વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૬૧,૧૮૬ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૬૧,૨૭૪ અને નીચામાં રૂ.૬૧,૦૦૧ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ.૬૦૫૫ થી રૂ.૬૧,૨૪૮ના ભાવે ટ્રેડ થઈ રહ્યો હતો. આ સામે સોનાનો એપ્રિલ વાયદો રૂ.૬૧,૫૨૮ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ.૬૧,૬૬૫ અને નીચામાં રૂ.૬૧,૪૦૮ બોલાઈ પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ.૬૨ વધી રૂ.૬૧,૬૫૪ના ભાવે ટ્રેડ થઈ રહ્યો હતો. ગોલ્ડ-ગિની ડિસેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ.૭૫૫ થી રૂ.૭૬૫ અને ગોલ્ડ-પેટલ ડિસેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ.૧ સુધરી રૂ.૬,૦૪૩ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની જાન્યુઆરી વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૪૪ વધી રૂ.૬૧,૦૨૮ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી માર્ચ વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ કિલોદીઠ રૂ.૭૧,૭૪૫ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૭૧,૮૦૦ અને નીચામાં રૂ.૭૧,૪૩૧ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ.૧૨૪ થી રૂ.૭૧,૭૩૮ના સ્તરે ટ્રેડ થઈ રહ્યો હતો. આ સામે ચાંદીનો મે વાયદો રૂ.૧૮૮ થી રૂ.૭૨,૮૨૨ બોલાઈ રહ્યો હતો. ચાંદી-મિની ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૧૫૨ થી રૂ.૭૧,૮૩૮ અને ચાંદી-માઈકો ફેબ્રુઆરી કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૧૭૮ થી રૂ.૭૧,૮૩૧ બોલાઈ રહ્યો હતો.

બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે તાંબુ ડિસેમ્બર વાયદો રૂ.૭૧૩.૮૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૨.૨૦ થી રૂ.૭૧૨.૮૦, જ્યારે એલ્યુમિનિયમ ડિસેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૮૫ વધી રૂ.૧૮૫.૩૦ તેમ જ સીસું ડિસેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૭૦ વધી રૂ.૧૮૩.૪૦ના ભાવ થયા હતા. જસ્ટ ડિસેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૧૦ થી રૂ.૨૧૮.૨૦ના ભાવ થયા હતા. મિની ભાવદાઓમાં એલ્યુમિનિયમ-મિની ડિસેમ્બર વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ.૦.૨૦ સુધરી રૂ.૧૮૫.૪૦, સીસું-મિની ડિસેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૬૦ વધી રૂ.૧૮૩.૬૦, જસ્ટ-મિની ડિસેમ્બર વાયદો રૂ.૦.૧૦ થી રૂ.૨૧૮.૨૦ થયો હતો.

એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ પર ફૂડ તેલ ડિસેમ્બર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ બેરલદીઠ રૂ.૫,૭૨૯ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૫,૭૫૭ અને નીચામાં રૂ.૫,૬૫૮ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ.૩૦૫ થી રૂ.૫,૭૪૭ બોલાયો હતો, જ્યારે ફૂડ તેલ-મિની ડિસેમ્બર વાયદો રૂ.૨૪ થી રૂ.૫,૭૪૭ થયો હતો. નેચરલ ગેસ ડિસેમ્બર વાયદો ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ.૧૮૩ના ભાવે ખૂલી, પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ.૩.૮૦ થી રૂ.૧૮૨.૨૦ અને નેચરલ ગેસ-મિની ડિસેમ્બર વાયદો રૂ.૪ થી રૂ.૧૮૨.૨૦ થયો હતો.

કૃષિ કોમોડિટીના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે કોટન ખાંડી જાન્યુઆરી વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ ખાંડીદીઠ રૂ.૫૬,૬૦૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૫૬,૭૬૦ અને નીચામાં રૂ.૫૬,૬૦૦ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ.૪૦ સુધરી રૂ.૫૬,૭૬૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો, જ્યારે કોટન-ખાંડીનો માર્ચ વાયદો રૂ.૨૨૦ થી રૂ.૫૭,૮૮૦ના ભાવે બોલાતા હતા. મેન્થા તેલ ડિસેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૨.૭૦ થી રૂ.૮૪૮.૬૦ બોલાયો હતો.

કામકાજની દૃષ્ટિએ એમસીએક્સ પર પ્રથમ સત્ર સુધીમાં કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વાયદાઓમાં રૂ.૧,૪૮૪.૦૮ કરોડનાં ૨,૪૨૭ લોટ્સ, ગોલ્ડ-ગિનીમાં રૂ.૩.૮૫ કરોડનાં ૭૯૬ લોટ્સ, ગોલ્ડ-પેટલમાં રૂ.૩.૮૪ કરોડનાં ૬,૩૫૧ લોટ્સ, સોનું-મિનીમાં રૂ.૩૮૦.૪૦

કરોડનાં ૬,૨૪૦ લોટ્સ અને ચાંદીના વાયદાઓમાં રૂ.૧,૪૨૩.૮૩ કરોડનાં ૬,૬૨૩ લોટ્સ, ચાંદી-મિનીમાં રૂ.૬૬૬.૮૮ કરોડનાં ૧૮,૪૬૧ લોટ્સ અને ચાંદી-માઈકોમાં રૂ.૫૧૮.૪૪ કરોડનાં ૭૨,૨૧૫ લોટ્સના વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં ફૂડ તેલના વાયદાઓમાં રૂ.૮૫૩.૪૪ કરોડનાં ૧૬,૬૪૦ લોટ્સ અને ફૂડ તેલ-મિનીમાં રૂ.૧૫૮.૧૧ કરોડનાં ૨૭,૭૧૪ લોટ્સ તથા નેચરલ ગેસના વાયદાઓમાં રૂ.૮૬.૮૫ કરોડનાં ૧૮,૩૪૬ લોટ્સનાં કામ થયાં હતાં. કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન ખાંડી વાયદામાં રૂ.૨.૭૪ કરોડનાં ૧૦ લોટ્સ અને મેન્થા તેલના વાયદાઓમાં રૂ.૧૭.૪૩ કરોડનાં ૫૦૬ લોટ્સનાં કામકાજ થયાં હતાં.

ઓપન ઈન્ડેરેસ્ટ પ્રથમ સત્રનાં અંતે સોનાના વાયદાઓમાં ૧૬,૦૨૮ લોટ્સ, ગોલ્ડ-ગિનીમાં ૩,૮૫૮ લોટ્સ, ગોલ્ડ-પેટલમાં ૫૦,૨૮૮ લોટ્સ, સોનું-મિનીમાં ૧૮,૭૭૮ લોટ્સ અને ચાંદીના વાયદાઓમાં ૨૦,૬૩૨ લોટ્સ, ચાંદી-મિનીમાં ૪૮,૧૭૫ લોટ્સ, એનર્જી સેગમેન્ટમાં ફૂડ તેલના વાયદાઓમાં ૨૩,૧૩૩ લોટ્સ, ફૂડ તેલ-મિનીમાં ૨૮,૮૩૨ લોટ્સ તથા નેચરલ ગેસના વાયદાઓમાં ૫૨,૦૨૧ લોટ્સ, નેચરલ ગેસ-મિનીમાં ૩૮,૧૭૧ લોટ્સ, કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન-ખાંડી વાયદામાં ૧૮૭ લોટ્સ અને મેન્થા તેલના વાયદાઓમાં ૧,૩૪૮ લોટ્સના સ્તરે રહ્યો હતો.

ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ભુલોક્સ વાયદામાં રૂ.૪.૦૪ કરોડનાં ૫૧ લોટનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ડેરેસ્ટ ભુલોક્સ વાયદામાં ૨૪૫ લોટના સ્તરે રહ્યો હતો. ભુલોક્સ ડિસેમ્બર વાયદો ૧૫,૮૮૧ પોઈન્ટ ખૂલી, ઉપરમાં ૧૫,૮૮૧ અને નીચામાં ૧૫,૮૪૨ બોલાઈ, ૧૩ પોઈન્ટ થી ૧૫,૮૮૧ પોઈન્ટના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો, કોમોડિટી વાયદા પરના ઓપ્શન્સમાં સૌથી વધુ સક્રિય કોન્ટ્રેક્ટમાં સોનું જાન્યુઆરી રૂ.૬૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૫૧૨ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૫૫૪.૫૦ અને નીચામાં રૂ.૪૪૭ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ.૨૭ થી રૂ.૫૩૮ બોલાઈ રહ્યો હતો, આ કોન્ટ્રેક્ટમાં રૂ.૧૬૨.૫૦ કરોડનાં ૨૬૦ લોટ્સનાં કામકાજ સાથે ઓપન ઈન્ડેરેસ્ટ ૪૧૬ લોટ્સના સ્તરે રહ્યો હતો. આ સામે સોનું જાન્યુઆરી રૂ.૬૧,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૭૨૩ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૭૮૦ અને નીચામાં રૂ.૭૮૦ અને નીચામાં

રૂ.૬૭૭ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ.૧૬.૫૦ થી રૂ.૬૮૧ બોલાઈ રહ્યો હતો, આ કોન્ટ્રેક્ટમાં રૂ.૧૫૬.૭૯ કરોડનાં ૨૫૪ લોટ્સનાં કામકાજ સાથે ઓપન ઈન્ડેરેસ્ટ ૩૨૮ લોટ્સના સ્તરે રહ્યો હતો.

ચાંદી ફેબ્રુઆરી રૂ.૭૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૨,૧૦૫ના ભાવે ખૂલી, પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ.૬૧ થી રૂ.૨,૧૫૦ થયો હતો. આ કોન્ટ્રેક્ટમાં રૂ.૭૯.૧૪ કરોડનાં ૩૫૬ લોટ્સનાં કામકાજ સાથે ઓપન ઈન્ડેરેસ્ટ ૩૧૩ લોટ્સના સ્તરે હતો. આ સામે ચાંદી ફેબ્રુઆરી રૂ.૭૩,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૨,૮૮૮ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૧૨૨ થી રૂ.૩,૦૬૦ થયો હતો. આ કોન્ટ્રેક્ટમાં રૂ.૩૭.૪૪ કરોડનાં ૧૬૪ લોટ્સનાં કામકાજ સાથે ઓપન ઈન્ડેરેસ્ટ ૧૬૫ લોટ્સના સ્તરે હતો.

ફૂડ તેલ ડિસેમ્બર રૂ.૫,૭૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૮૫.૬૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૧૧૦ અને નીચામાં રૂ.૬૧.૫૦ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ.૧૦.૮૦ થી રૂ.૧૦૨ થયો હતો, જ્યારે ફૂડ તેલ ડિસેમ્બર રૂ.૫,૭૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ આભાર - નિહારીકા રવિયા બેરલદીઠ રૂ.૫૫ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૧૦૪.૫૦ અને નીચામાં રૂ.૫૦ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ.૧૪ થી રૂ.૫૮ થયો હતો.

-વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રા અંતર્ગત- આજે દહેગામ તાલુકાના હાથીજણ ગામ ખાતે આયુર્વેદ અને હોમિયોપેથિકના નિ:શુલ્ક મેગા નિદાન કેમ્પનું આયોજન



આયુર્વેદ શાખા, જિલ્લા પંચાયત, ગાંધીનગર દ્વારા તારીખ ૧૪મી ડિસેમ્બરના રોજ દહેગામના હાથીજણ ગામ ખાતે યોજાનાર વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રા અંતર્ગત નિ:શુલ્ક આયુર્વેદ અને હોમિયોપેથિક મેગા નિદાન કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ કેમ્પ હાથીજણ ગામના સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિ કેન્દ્ર ખાતે સવારના ૯ થી બપોરના ૧.૦૦ કલાક દરમિયાન યોજાશે.

આ કેમ્પમાં જનરલ હોમિયોપેથી ઓપીડી - પથરી, હરસ, મસા અને અન્ય તમામ શારીરિક તકલીફો માટે હોમિયોપેથી પદ્ધતિથી નિદાન કરી સારવાર આપવામાં આવશે.સ્ત્રીરોગ - સ્ત્રીઓને લાગતી શારીરિક તકલીફો જેવી કે સફેદ પાણી પડવું, માસિક ને લગતી તકલીફો, યોનિમાર્ગમાં ખંજવાળ, બળતરા, નિ:સંતાનતા વગેરેની સારવાર આપવામાં આવશે. બાળરોગ - બાળકોનું વજન ન વધવું, કૃમિ(કરમિયા), વારંવાર બાળક બીમાર પડવું, ભૂખ ન લાગવી તથા બાળકોની અન્ય તકલીફોની સારવાર આપવામાં આવશે.લાઈફ સ્ટાઈલ ડિસઓર્ડર - આધુનિક જીવનશૈલીને લગતા વિવિધ રોગો જેવા કે - બીપી, ડાયાબીટીસ,સ્થૂળતા,થાઈરોઈડ જેવી તકલીફોની આયુર્વેદ સારવાર આપવામાં આવશે. જરા ચિકિત્સા - વૃદ્ધોની

બાળકો ને સારવાર અપાય છે. આ માટે બાળકો ને સંપૂર્ણ આહાર ની સાથે સાથે યોગ્ય હોમિયોપેથીક દવા આપવામાં આવે તો ખૂબ સારું પરિણામ મળે છે. અગાઉ પણ આ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત હોમિયોપેથીક દવા થી ૮૦ થી ૯૫ ટકા પરિણામ મળે છે. હોમિયોપેથીક દવા ની કોઈ આડ અસર થતી નથી જેથી નાના બાળકો સરળતાથી લઈ શકે છે અને તેમજ ભૂખ માં વધારો કરે છે. પાચન શક્તિ વધારે છે, વજન વધારે છે, રોગ પ્રતિકારક શક્તિ વધારે છે, અખાદ પદાર્થો જેવાકે પેન, સ્વેટ, માટી, યૂનો વગેરે ખાવાની ઈચ્છા ઓછી થાય છે.

જિલ્લા પંચાયતનાં સ્વબંડોળની ગ્રાન્ટ માંથી આ દવાનું જિલ્લાના કુપોષિત બાળકો માટે આંગણવાડી ખાતે વિતરણ કરવામાં આવશે આ કેમ્પનો લાભ લેવા માટે સર્વે હાથીજણ ગામના ગ્રામજનો અને આસપાસના ગ્રામજનોને જિલ્લા આયુર્વેદિક અધિકારી શ્રીમતી ડો.ભાવનાબેન પટેલે જણાવ્યું છે

સાંતલપુર નજીક વન્ય પ્રાણીને બચાવવા જતા કાર ખાડામાં ખાબકી, એક જ પરિવારના ૪ સભ્યોના કડુણ મોત નીપજ્યા



પાટણ જિલ્લામાં અવારનવાર અકસ્માતની ઘટનાઓ સામે આવી રહી છે. ત્યારે ફરી વધુ એક ઘટના સામે આવી હતી. જેમાં સાંતલપુર નજીક ગમખવાર અકસ્માત સર્જતા ચાર સભ્યોના મોત નીપજ્યા હતા.

ગોઝારા અકસ્માતની ઘટના સામે આવી છે. જેમાં એક જ પરિવારના ચાર સભ્યોના કડુણ મોત નીપજ્યા હતા. લગ્ન પ્રસંગમાં જઈ રહેલા ફાગલી ગામના જોશી પરિવારની સ્વિફ્ટ કાર આગળ અચાનક વન્ય પ્રાણી આવી જતાં પ્રાણીને બચાવવા જતા કાર રોડની સાઈડમાં આવેલ પાણી ભરેલા ખાડામાં ખાબકી હતી. જેથી કારમાં બેઠેલા એક જ પરિવારના પતિ-પત્ની અને બે પુત્રીઓના પ્રાણીમાં ડૂબી જવાથી ઘટનાસ્થળે જ મોત નીપજ્યા હતા. વન્ય પ્રાણીને બચાવવા જતાં કાર ખાડામાં ખાબકી હતી અને ચાર સભ્યોના કડુણ મોત નીપજ્યા હતા આ ગોઝારા અકસ્માત અંગે મળતી માહિતી મુજબ ફાગલી ગામના અને મુંબઈ ખાતે સ્થાઈ થયેલો જોશી પરિવાર પાંચ દિવસ

પહેલા જ મુંબઈથી ભાણાના લગ્ન પ્રસંગે પરિવાર ગામમાં આવ્યો હતો. અને કચ્છમાં સમુદ્ર લગ્નમાં ભાણાના લગ્ન હોવાથી ફાગલીથી કચ્છમાં લગ્ન પ્રસંગમાં પરિવાર જવા નીકળ્યો હતો, ત્યારે ફાગલી ગામથી થોડીક નજીક માર્ગ પરથી અચાનક કોઈ વન્ય પ્રાણી પસાર થતા તેને બચાવવા જતાં શિફ્ટ કાર રોડની બાજુમાં આવેલા પાણી ભરેલા ખાડામાં ખાબકતા કારમાં સવાર જોશી પરિવારના પતિ-પત્ની અને પુત્રી અને ભાઈની પુત્રીનું પ્રાણીમાં ડૂબી જવાના કારણે ઘટનાસ્થળે જ મોત નીપજ્યું હતું. ફાગલી રોડ પર સર્જાયેલા અકસ્માતની ઘટના ની જાણ ગ્રામજનોને થતા ઘટનાના સ્થળે લોકોના ટોળેટોળા ઉમટી પડ્યા હતા. અને સમગ્ર ગામમાં શોકનો માહોલ છવાયો

હતો. તેમજ ઘટનાના પગલે પોલીસ કાર્ફો પહોંચી ઘટનાસ્થળે પહોંચ્યો હતો. અને મૃતકોની લાશોને પાણીમાંથી બહાર કાઢી પંચનામા કરી પીએમ અર્થે સાંતલપુર પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે મોકલી હતી. એક જ પરિવારના ચાર લોકોના મોત નીપજતા ફાગલી ગામમાં શોકનો માહોલ છવાયો છે. જ્યારે પરિવારના આર્કટથી ગામમાં અરેરાટી મચી જવા પામી છે. બ્રાહ્મણ સમાજનો પરિવાર પોતાના ભાણેજના લગ્ન પ્રસંગમાં જતો હતો, ત્યારે કોઈ વન્ય જાનવર વચ્ચે આવી જતા આ અકસ્માત સર્જાયો હતો અને કાર બાજુમાં તલાવડી જેવા ખાડામાં ખાબકી હતી. જેના કારણે ડૂબી જતાં ચાર લોકોના મોત થયા હતા.

કરંજડા પુલનાં રિપેરીંગનાં કામ માં ગોબાચારી



ડાંગ જિલ્લાનાં સ્ટેટ માર્ગ-મકાન વિભાગ હસ્તક આવતાં આહવા થી સુભીર રોડ કરંજડા પુલનું વર્ષોથી નવીનીકરણ કે રિપેરીંગ ન થતાં પુલ જર્જરિત બની ગયો હતો જેથી સ્ટેટ માર્ગ-મકાન દ્વારા કરંજડા પુલ નાં રિપેરીંગ કામગીરી અજન્સી સોંપી છે જે અજન્સીનાં સંચાલકો દ્વારા હાલ કરંજડા પુલનાં કામગીરીમાં માટીવાળી રેતી, સિમેન્ટ નિમ્નકક્ષાનું મટીરીયલ વાપર્યું છે બીમ, દિવાલ તથા તળિયામાં જરૂરી સિમેન્ટ કોક્રીટ માલ વાપરવામાં નહી આવતાં જુનાં સળિયા દેખાઈ રહ્યાં છે જે-તે સમયે બાધકામ માં વપરાયેલ પથ્થરો પણ ઊપસી આવ્યાં છે કોન્ટ્રાક્ટર દ્વારા પુલનાં રિપેરીંગ નાં કામ માં વેઠ જ ઊતારી પોતાનાં અધિકારીઓનાં ગજવા તો ભરશે પરંતુ સરકાર દ્વારા જે હેતું માટે રૂપિયા ફાળવવામાં આવ્યાં છે તે લાખો પાણી માં જશે તેનો પ્રજા સુધી પણ નહી પહોંચશે

બનાસકાંઠા જિલ્લાના ઢાંતા તાલુકાના ગોરાડ ગામે "વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રા" અંતર્ગત પાત્રતા ધરાવતા લાભાર્થીઓને લાભ અપાયા

બનાસકાંઠા જિલ્લામાં વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રા અંતર્ગત સરકારની વિવિધ યોજનાનો પ્રસાર પ્રચાર કરતો રથ આદિજાતિ વિસ્તાર ઢાંતા તાલુકાના ગોરાડ ગામે આવી પહોંચતા ગામ લોકો દ્વારા ઉષ્માહભેર સ્વાગત કરાયું હતું.

આ રથ દ્વારા સરકારશ્રીએ આદિજાતિ વિસ્તારોમાં લાગુ કરેલી પ્રજાલક્ષી યોજનાઓ-કાર્યોની ઝાંખી દર્શાવતી શોર્ટફિલ્મ ગ્રામજનોએ રસપૂર્વક નિહાળી હતી. ઉપરાંત સ્થાનિક ગ્રામજનોને યોજનાકીય બેનરો, પેમ્ફલેટ થકી સરકારશ્રીની સિદ્ધિઓ- ઉપલબ્ધીઓ અંગેનું સાહિત્ય વિતરણ કરીને લોકજાગૃતિ લાવવાનો સરાહનીય પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો હતો.

રથ દ્વારા ગામમાં કુલ ૧૧૦ જેટલા લાભાર્થીઓએ ઉપસ્થિત રહી વિવિધ યોજનાઓની માહિતી મેળવી હતી. જેમાં ૫૬ લાભાર્થીઓના આયુષ્યમાન કાર્ડ કાઢી આપવામાં આવ્યા હતા. તેમજ પ્રધાનમંત્રી ઉજ્જવલા યોજનાના નવા કનેક્શન માટે કે.વાય.સી લેવાની કામગીરી કરવામાં આવી હતી. ઉપરાંત ટી. બી.ના ૧૭ દર્દી અને સિકલસેલ એનીમિયાના ૧૮ દર્દીઓના સ્ક્રીનિંગ કરવામાં આવ્યા હતા. ઉપસ્થિત લાભાર્થીઓ અને ગ્રામજનોએ વિકસિત ભારત સંકલ્પના શપથ ગ્રહણ કર્યા હતા.

વડગામ તાલુકાના લીબોઈ ખાતે વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રાનું સ્વાગત કરાયું

"વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રા" વડગામ તાલુકાના લીબોઈ ગામમાં પ્રવેશતાં પ્રાથમિક શાળામાં બાળકો અને ગ્રામજનો દ્વારા ભવ્ય સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. ત્યારબાદ લાભાર્થીઓને સરકારની વિવિધ યોજનાઓથી માહિતગાર કરવામાં આવ્યા હતા. તેમજ પાત્રતા ધરાવતા લાભાર્થીઓને સ્થળ પર જ લાભ આપવામાં આવ્યા હતા. રથ અન્વયે આઈ.સી ડીએસ વિભાગ દ્વારા ગર્ભવતી બહેનોને માતૃશક્તિ ના પેકેટ તથા કિશોરીઓને સરકારના પૂર્ણ આહાર પેકેટ તેમજ મહાનુભાવોના હસ્તે લાભાર્થીઓને આયુષ્યમાન ભારત કાર્ડ અને આંગણવાડી બહેનોને સાડી વિતરણ કરવામાં



આવ્યું હતું. તેમજ લાભાર્થીઓ અને ગ્રામજનોએ વિકસિત ભારત સંકલ્પ અંગેના શપથ ગ્રહણ કર્યા હતા. વિશ્વનેતા અને ભારતના

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના ૯ વર્ષના સાશનમાં દરેક વર્ગના સમાજના પાત્રતા ધરાવતા લાભાર્થીઓને વ્યક્તિગત લાભો આપવામાં આવ્યા હતા.

પ્રધાનમંત્રીશ્રીના નામે ચાલતી વિવિધ કેન્દ્ર સરકારની ૧૭ જેટલી ગરીબ લક્ષી યોજનાઓથી યુવાનો , મહિલાઓ તથા કિસાનોને સીધો લાભ મળ્યો છે એમ જણાવી ઉપસ્થિત મહેમાનોએ લોકોને યોજનાકીય લાભ લેવા અપીલ કરી હતી.

જાખાનાં સરપચનાં પતિએ જુના મકાન પર પ્રધાન મંત્રી આવાસની તકતી લગાવી સહાય લીધી

આહવા, ડાંગ જિલ્લામાં જિલ્લા પચાયત, તાલુકા પચાયત માં ભાજપનું શાસન છે ભાજપ શિસ્તબંધ પાર્ટી છે અને ભદ્રાચાર ને મુકત શાસન આપવાની વાતો કરે છે તેમ છતાં ડાંગ જિલ્લો ભદ્રાચાર થી ખદબદી રહ્યો છે સરપંચ થી લઈને જિલ્લા-તાલુકાનાં પદઅધિકારીઓ ભદ્રાચાર કરવામાં ગળાડુબ છે જેનો ઊત્તમ ઊદાહરણ જાખાનાં ગ્રામ પચાયતનાં સરપંચ કેલુબેન નાં પતિ સંજયભાઈ દેવરામભાઈ વળવી છે સંજયભાઈએ વર્ષ-૨૦૨૨-૨૦૨૩ માં કેન્દ્ર સરકારની પ્રધાન મંત્રી આવાસ યોજનાં હેઠળ પાકુ મકાન બાધવાં માટે રૂ. ૧,૨૦,૦૦૦ ની સહાય મેળવી છે પરંતુ સ્થળ પર તેઓએ પાકુ મકાન બાધ્યું નથી તેની જગ્યાએ તેઓ સરકારનાં નિતિ-નિયમો અવગણ્યાં કરી તેમનાં પિતાનાં જુનાં કાચા મકાન પર સહાય મેળવ્યાની તકતી લગાવી કાચા મકાન પર પાકુ મકાન બતાવી સહાય મેળવી લીધી છે

જાખાના ગ્રામ પચાયતનાં સરપંચ કેલુબેન સામે તાલુકા વિકાસ અધિકારી તથા જિલ્લા વિકાસ અધિકારી અને જિલ્લા વિકાસ અધિકારી યોગ્ય તપાસ કરી કાર્યવાહી કરવી જોઈએ જો સરપંચનાં પતિ સરકારનાં નિતિ-નિયમોની અવગણના કરતો તો અન્ય આવાસ લાભાર્થીઓ પણ સરકારનાં નિતિ-નિયમો વિરુદ્ધ જઈ સહાયનો લાભ મેળવશે

સિદ્ધપુર તાલુકા તમામ ૫૭ ગામોના તળાવ નર્મદા કેનાલ આધારીત પાઇપ લાઇનથી ભરવા મુખ્ય મંત્રીને રજુઆત કરતા કેબીનેટ મંત્રી બલવંતસિંહ રાજપુત

સિદ્ધ પુર વિસ્તારના જાગૃત ધારાસભ્ય અને ગુજરાત સરકારમાં કેબીનેટ મંત્રી તરીકે જવાબદારીઓ સંભાળતા કેબીનેટ મંત્રી બલવંતસિંહ રાજપુત દ્વારા સિદ્ધપુર તાલુકાના તમામ ૫૭ ગામો નર્મદા કેનાલ આધારીત પાઇપલાઇન મારફત ભરવા મુખ્ય મંત્રી અને સિંચાઈમંત્રીને દરખાસ્ત કરી છે.



કસરા-દાંતીવાડા નર્મદા કેનાલ આધારીત પાઇપલાઇન પસાર થાય છે. જે યોજના હેઠળ સિદ્ધપુર તાલુકાના કલ્યાણ, ડીડરોલ, કુંવારા, કાકોશી, જાફરીપુરા, મામવાડા, ડુંગરીયાસણ, સહસા, માતપુર થી કલ્યાણ-ડીડરોલ-મુક્તેશ્વર (૩) મોટીદઉ-મુક્તેશ્વર-કરમાવદ અને (૪) કસરા-દાંતીવાડા નર્મદા કેનાલ આધારીત પાઇપલાઇનમાંથી ખાસ કિસ્સા તરીકે જરૂર જણાયતો પંપીંગ મારફત અને ટ્રેવિટી મારફત પણ તાલુકાના તમામ ૫૭ ગામોના

તળાવ નર્મદા કેનાલ આધારીત પાઇપલાઇન મારફત ભરવા માનનીય મુખ્ય મંત્રી અને માન. સિંચાઈ મંત્રી સમક્ષ દરખાસ્ત મુકી છે. આ અગાઉ રૂ. ૧૫૬૬.૨૫ કરોડના ખર્ચે સિદ્ધપુર વિધાનસભા મત વિસ્તારના સરસ્વતી તાલુકાના ૧૬ ગામોના ૪૨ ગામોને કસરા-દાંતીવાડા નર્મદા કેનાલ આધારીત પાઇપલાઇન દ્વારા તળાવો ભરવાની યોજનાની કામગીરી પ્રગતિમાં છે. આ કામ થવાથી સરસ્વતી નદી રીચાર્જ થશે અને તાલુકાના ગામોમાં સિંચાઈ/પીવાના પાણીના સ્તર ઉંચા આવશે અને સિદ્ધપુર મત-વિસ્તારના લોકોને જીવનધોરણ ઉંચું લાવવા ઉપયોગી થશે

તળાવ નર્મદા કેનાલ આધારીત પાઇપલાઇન મારફત ભરવા માનનીય મુખ્ય મંત્રી અને માન. સિંચાઈ મંત્રી સમક્ષ દરખાસ્ત મુકી છે. આ અગાઉ રૂ. ૧૫૬૬.૨૫ કરોડના ખર્ચે સિદ્ધપુર વિધાનસભા મત વિસ્તારના સરસ્વતી તાલુકાના ૧૬ ગામોના ૪૨ ગામોને કસરા-દાંતીવાડા નર્મદા કેનાલ આધારીત પાઇપલાઇન દ્વારા તળાવો ભરવાની યોજનાની કામગીરી પ્રગતિમાં છે. આ કામ થવાથી સરસ્વતી નદી રીચાર્જ થશે અને તાલુકાના ગામોમાં સિંચાઈ/પીવાના પાણીના સ્તર ઉંચા આવશે અને સિદ્ધપુર મત-વિસ્તારના લોકોને જીવનધોરણ ઉંચું લાવવા ઉપયોગી થશે



કાંદિવલી વેસ્ટમાં શાંતિલાલ મોદી રોડ પર કાંદિવલી વ્યાયામ મંદિર દ્વારા સંચાલિત કાંદિવલી રિકીએશન ક્લબ (કે આર સી) ની એન્ટરટેન્મેન્ટ કમિટી દ્વારા કે આર સી ના મેદાન ખાતે 'રંગ કસુંબલ ડાયરો' નું સફળ આયોજન કરાયું હતું જેને સભ્યોએ પરિવાર સાથે મનભરીને માણ્યો હતો. સંચાલન ભાગ્યેશ વારાએ કર્યું હતું. ગાયકો અમિષા તન્ના અને પંકજ કક્કડ હતા.

આહવા તાલુકા પચાયતનાં તાજેતર માં જ પ્રમુખ બનેલાં સુરેશ ચૌધરી પદગ્રહણ કરતાં સમયે આહવા તાલુકાનાં ગામડાઓનાં વિકાસ કરવાની વાતો કરી મોટાં-બણગા કુકચા

ડાંગ જિલ્લા પચાયતનાં આહવા તાલુકા પચાયતનાં તાજેતર માં જ પ્રમુખ બનેલાં સુરેશ ચૌધરી પદગ્રહણ કરતાં સમયે આહવા તાલુકાનાં ગામડાઓનાં વિકાસ કરવાની વાતો કરી મોટાં-બણગા કુકચા હતાં થોડા દિવસો પહેલા એક મિટીંગ કરી ગામડાઓમાં વિકાસનાં કામો ફાળવવામાં આવ્યાં ની વાત કરી તેમનાં જી-હુજુરી કરતાં મિટીંગ માં વાહવાહી કરાવી હતી પરંતુ કેટલાક પ્રામાણિત મિટીંગનાં પ્રતિનિધિઓએ હકીકત જાણવાં આહવા તાલુકા પચાયતનાં પ્રમુખ તરીકે પદભાર સંભાળ્યો બાદ તેમનાં ગામ માં પહેલું કામ ગામ માં આવેલ મુખ્ય પ્રાથમિક શાળાનાં ડામર રસ્તાની બાજુમાં તાલુકા પચાયતનાં ૧૫ માં નાણાપંચની



ગ્રાન્ડ માંથી ગ્રામ પચાયત દ્વારા અંદાજિત રૂ. ૪.૮૦ નાં ખર્ચે પાણીની ટાંકી બનાવવામાં આવી રહી છે જે ટાંકી સિમેન્ટ કોક્રીટ બનાવવાની હોય છે પરંતુ આ પાણીની ટાંકી બનાવવા માટે નિમ્ન કક્ષાનું સિમેન્ટ, કોતરડનું માટી વાળું ભાદું અને પથ્થરોનાં

નાનાગોટા અને મોટા ગોટા પથ્થરો વપરાઈ રહ્યાં છે પાણીનાં ટાંકીનાં કામ માં હલકી ગુણવત્તાં યુક્ત મટીરીયલ વાપરી ભદ્રાચાર કરી કટકી કરવામાં આવી રહી છે પાણીનાં કામ બાબતે મિટીંગનાં પ્રતિનિધિએ તાલુકા પચાયતનાં પ્રમુખ સુરેશભાઈ સાથે

વાત કરતાં તેમણે સ્વીકાર્યું હતું કે આ કામ તાલુકા પચાયતનાં ૧૫ માં નાણાપંચની ગ્રાન્ડ માંથી ગ્રામ પચાયતને ગ્રાન્ડ ફાળવવામાં આવી છે જે ગ્રાન્ડ માંથી પાણીનું ટાંકી નું કામ મારા માણસો કરે છે નોંધનીય છે કે તાલુકા પ્રમુખ સુરેશ ચૌધરીનું ગામ કડમાળ

ની મુલાકાત કરી હતી જેમાં જાણવા મળ્યું હતું કે ગત વર્ષે સુરેશ ચૌધરી દ્વારા તેમનાં ગામ માં બે સિમેન્ટ કોક્રીટ નાં નાળા બનાવવામાં આવ્યાં હતાં જેનાં નાળાનાં કામ માં હલકી ગુણવત્તાનાં સિમેન્ટ, રેતી અને કપથી નાંખી હતી તથા તેમાં મોટા પથ્થરો પણ નાખવામાં આવ્યાં હતાં જેથી એક નાળું ટુટી ગયું હતું જેનું રિપેરીંગ થોડા દિવસ અગાઉ કરવામાં આવ્યું છે તાજેતરમાં જ વરાયેલાં તાલુકા પ્રમુખ સુરેશ ચૌધરી પદભાર સંભાળતાં લોકોને આશા હતી કે હવે વિકાસનાં કામો સારા થશે તાલુકા પચાયતમાં લોકોની પ્રશ્નોને વાંચા આપવામાં આવશે, તાલુકા પચાયતમાં ચાલતો હદ વગરનો ભદ્રાચાર દૂર થશે છે